

# 习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调 再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬

蔡奇陪同考察



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日上午,习近平在北京门头沟妙峰山民族学校,亲切慰问因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。

新华社北京/河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调,各级党委和政府、各有关部门要认真贯彻落实党中央决策部署,再接再厉抓好灾后恢复重建,确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心,坚持系统观念,坚持求真务实、科学规划、合理布局,抓紧补短板、强弱项,加快完善防洪工程体系、应急管理体系,不断提升防灾减灾救灾能力。

今年7月底至8月初,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平一直牵挂着受灾群众,高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作,多次作出重要指示批示,要求有关地方和部门全力保障人民群众生命财产安全,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。9月上旬,习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方入冬之际,习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

11月10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇,河北省委书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下,先后来到门头沟、保定等地,实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工程。10日上午,习近平来到这里,听取北京市水系、永定河修复治理、拦河闸运行等情况汇报,了解灾后恢复重建进展。习近平指出,门头沟、房山等山区地带山高谷深,连续强降雨容易造成特大山洪,是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程,也要完善山区道路、房屋等建筑物的防洪标准,切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点、总结历史经验,针对突出问题和薄弱环节,按照“上蓄、中疏、下排、有效治洪”的原则,抓紧修复水毁设施,加强重点水利工程建设,为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后,习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期,这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习近平走进一

# 习近平将赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春莹10日宣布:应美国总统拜登邀请,国家主席习近平将于11月14日至17日赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

# 习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺

新华社北京11月10日电 近日,国家主席习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺。

习近平指出,得知费城交响乐团11月第13次来华并与中方合作举办系列演出交流活动,

下转A02版



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日下午,习近平在河北保定涿州市刁窝镇万全村房屋重建施工现场考察。

新华社记者 鞠鹏 摄

闻“汛”而动、紧急驰援,社会各界和志愿者积极参与、奉献爱心,书写了洪水无情人有情的人间大爱,展现了社会主义制度一方有难、八方支援的显著优势和全国人民万众一心、同舟共济的奋斗精神,涌现出许多感人故事。多名党员干部在抗洪抢险中牺牲,我们要永远怀念他们,大力宣扬他们的英勇事迹,有关方面要关心照顾好他们的家人。

临近中午,习近平来到妙峰山镇水峪嘴村考察。在村口河边平台,习近平听取该村情况介绍,随后步行察看村容村貌,了解基础设施恢复建设提升等情况。习近平指出,大灾大灾之后,务必大建大治,大幅度提高水利设施、防汛设施水平。要坚持以人民为中心,着眼长远、科学规划,把恢复重建与推动高质量发展、推进韧性城市建设、推进乡村振兴、推进生态文明建设等紧密结合起来,有针对性地采取措施,全面提升防灾减灾救灾能力。特别要完善城乡基层应急管理组织体系,提升基层防灾避险和自救互救能力。

下转A02版

# 省委理论学习中心组学习会指出 发挥先行先试作用 竞速数字经济数字贸易新赛道

本报海口11月10日讯(记者李磊)11月10日,省委理论学习中心组召开学习会,学习《数字经济伙伴关系协定》(DEPA)有关内容。

省委书记冯飞主持会议,省长刘小明、省委副书记沈丹阳等省领导出席。会议邀请北京师范大学法学院博士生导师吴沈括教授以“数字经济伙伴关系协

定”(DEPA)与中国选择”为主题作辅导报告。部分省委理论学习中心组成员结合工作实际谈学习体会。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于发展数字经济和数字贸易的重要论述,发挥改革开放综合试验区作用,以更大力度推进先行先试,促进数据跨域安全有序流动,推动海南数字经济和

数字贸易高质量发展。要立足“小切口”撬动“大场景”,充分发挥海南自由贸易港政策优势,聚焦游戏出海、数字保税等领域,务实谋划,抢抓先机,丰富应用场景,竞速数字经济、数字贸易“新赛道”。要建立健全国际制度性合作机制,推进跨境数据流动分类监管,在数字经济、数字贸易领域推动更多“盆景”变“风景”。

# 省政府专题会议指出 集中精力抓投资 跑好“冲刺赛” 打好“收官战”

本报海口11月10日讯(记者陈蔚林)11月10日,省政府在海口召开专题会议,调度我省全年投资工作,听取“投资攻坚战”行动服务督导情况,部署下一阶段工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出,各市县、各部门要认清形势,迎难而上挑重担,坚信“只有敢于在时间面前拼命,才能在岁月尽头凯歌”,牢牢抓住投资这个拉动经济社会发展的“牛鼻子”,以“只争朝夕、时不我待”的紧迫感,以“知重负重、舍我其谁”的责任担当,以“破釜沉舟、背水一战”的拼劲闯

劲,在情绪上积极向上饱满、在行动上主动“亮剑”出击,坚持“目标不变、指标不调、任务不减、标准不降”,撸起袖子加油干、一天当作三天干、舍我其谁拼命干,集中精力抓好投资,冲刺完成全年任务。要咬定目标、自我加压、迎头赶上,坚持“项目为王”理念,抢时间、争进度,倒排工期、挂图作战,确保跑好“冲刺赛”,打好“收官战”;盯重点、抓关键,牢牢扭住重大项目不放松,加大协调力度,优化工作流程,推动项目早达效;破瓶颈、解难题,完善工作机制,加强沟通配合,破解制约项目推进的堵点难点;重服

务、聚合力,结合正在开展的推动规上企业高质量发展大调研大服务专项行动,以及“三服务”和首席企业服务专员等工作机制,全过程、全链条、全周期做好服务,决不能签约时热热闹闹、推进中冷冷清清、运营后不闻不问。要掌握主动权,围绕“五张清单”要求,加大招商引资力度,超前做好项目储备,积极争取国家支持,加快做实前期工作,在抓紧落实上见真章,真正把今年投资任务完成好、明年投资项目谋划好、自由贸易港建设好。

省领导巴特尔、谢京、陈怀宇、顾刚,省政府秘书长符宣朝参加会议。

# 刘小明会见中东经贸代表团

本报海口11月10日讯(记者黎鹏)11月10日,省长刘小明在海口会见阿联酋海南商会暨同乡会会长符永美带领的中东经贸代表团一行。

刘小明对代表团一行来琼考察交流表示欢迎,并介绍了海南自贸港建设进展。他说,当前海南正着力打造“两个基地”、构建“两个网络”和“两个枢纽”,政

策红利持续释放,营商环境不断改善,各项事业发展势头良好。希望大家充分发挥桥梁纽带作用,争当海南自贸港建设的推动者,向各自所在行业领域广作宣传推介,让更多中东企业关注海南、了解海南、走进海南,共享海南自贸港建设发展机遇。海南将全力做好服务,为来琼投资企业搭建广阔平台。

省委常委、统战部部长苗延红,省政府秘书长符宣朝参加会见。

# 沈丹阳会见爱尔兰ICC集团客人

本报海口11月10日讯(记者袁宇)11月9日,省委副书记沈丹阳在海口会见爱尔兰ICC集团公司总裁保罗·戴立一行。

沈丹阳对保罗·戴立一行的到来表示欢迎。他表示,海南自贸港政策好、市场好、成本低、环境好,持续吸引国内外企业来琼发展。希望把握好海南自贸

易港的突出优势,大力发展战略性食品加工与贸易业务,布局区域性总部,设立投资平台和结算中心,积极参加海南每年举办的中国国际消费品博览会、中国(海南)国际热带农产品冬季交易会等展会活动,把海南作为开拓中国乃至全球市场的重要支点,深化务实合作,实现互利共赢。

下转A02版

## ·导读

我省发布公告  
优化公积金  
住房贷款套数  
认定标准

A04